

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (656)

Пятница, 23 апреля 1971 г.

Газета издается с 1940 года

Труд ударный, коммунистический

17 апреля советский народ вписал еще одну из ярких страниц в историю трудовых подвигов социалистического соревнования. В этот день по всей стране был проведен коммунистический субботник. Этот субботник — 17 апреля 1971 года — был знаменателен по-особому. Это был первый коммунистический субботник в новой пятилетке и проводился он в честь XXIV съезда КПСС и дня рождения В. И. Ленина.

Самоотверженно, безвозмездно, с энтузиазмом трудились повсюду миллионы советских патриотов, демонстрируя всему миру силу и торжество ленинских идей, решимость и волю строителей коммунизма уверенно идти вперед под руководством Коммунистической партии.

Два миллиона ленинградцев приняло участие в коммунистическом субботнике. В фонд новой пятилетки поступило продукции на несколько миллионов рублей.

Как нам сообщили из штаба субботника (П. И. Файвест — проректор по административно-хозяйственной работе), в нашем институте в субботнике приняли участие 970 человек — студенты и профессорско-преподавательский состав. Из них 75 человек работали на комсомольском субботнике в городе.

Всего отработано 2800 часов. В основном акцент в работе был взят на подготовку спортивных сооружений в летних условиях — работы велись на стадионе, спортивных площадках, на лыжно-гребной базе и в Кавголово. Кроме того, занимались благоустройством территории, а так как в институте ведутся большие строительные работы (полностью ремонтируются фасады зданий), то убирали строительные отходы и мусор. Одновременно приводились в порядок зеленые насаждения.

В процессе работ по благоустройству территории было собрано 4 тонны металлолома.

Следует отметить хорошую работу кафедр легкой атлетики, футбола и хоккея, анатомии, физиологии и других кафедр и служб института.



Отлично трудились на субботнике 17 апреля профессорско-преподавательский состав (верхний снимок) и студенты (внизу).

По всей стране идет пропаганда материалов и решений XXIV съезда КПСС, которая имеет большое воспитательное значение. Важная роль в партийной пропаганде материалов XXIV съезда КПСС принадлежит профессорам, преподавателям, аспирантам и студентам высших учебных заведений страны.

Коллектив кафедры марксизма-ленинизма нашего института проводит большую работу по пропаганде материалов и решений съезда как среди студентов, преподавателей, рабочих и служащих института, так и на промышленных предприятиях Октябрьского района. Преподаватели кафедры первыми в районе (еще в период работы XXIV съезда

Материалы съезда — в массы!

КПСС) коллективно вышли с лекциями по разъяснению материалов съезда на промышленные предприятия района. Так, 6 апреля преподаватели К. В. Ворщук, А. А. Копылов, И. П. Гавриленко, Н. А. Грудзинская, Э. И. Легуров, Р. И. Марченков прочитали лекции в цехах крупнейшего в нашем городе Адмиралтейского завода. 8 апреля бригада из восьми преподавателей кафедры, в которую включились Р. М. Орлов и С. П. Иванов, прочитали лекции для трудящихся фабрики «Рот-Фронт». 13 апреля эта же бригада выступила с лекциями на швейной фабрике им.

Володарского. Всего в рабочих аудиториях промышленных предприятий Октябрьского района была прочитана 21 лекция. Некоторые преподаватели выступали с лекциями по 3—4 раза.

Коллективные выходы преподавателей пользуются заслуженным авторитетом. На всех предприятиях рабочие и служащие встречают наших товарищей, как самых желанных и дорогих гостей и с большим вниманием слушают их лекции. Так, в отзыве, опубликованном в многотиражной газете Адмиралтейского завода, рабочие и служащие сердечно поблагодарили наших лекторов и

просили как можно чаще проводить аналогичные встречи.

На всех курсах спортивного и педагогического факультетов прочитаны лекции по материалам съезда. Студенты на семинарских занятиях выступали с докладами-рефератами посвященными работе XXIV съезда КПСС.

Материалы XXIV съезда КПСС включены в тематику студенческих конкурсных докладов по линии СНО и в школы молодого лектора, участники которой выйдут с беседами на промышленные предприятия района и школы.

Кафедра марксизма-ленинизма наметила целый ряд конкретных мероприятий по пропаганде решений XXIV съезда. Будут прочитаны лекции в часы командирской учебы, в сети партийного просвещения будут проведены 3 занятия, в студенческих объединениях проводятся беседы по материалам съезда.

23 апреля, в 14 час. 15 мин., состоится беседа на кафедре марксизма-ленинизма «За круглым столом», посвященная XXIV съезду КПСС и важнейшим вопросам современности.

Н. ГРУДЗИНСКАЯ, старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма.

Работники здравоохранения

и физической культуры!

Улучшайте медицинское

обслуживание населения!

Активно внедряйте физическую

культуру в повседневную

жизнь советских людей!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1971 года

К 101-й годовщине со дня рождения

В. И. Ленина

В апреле 1917 года...

В. И. Ленин выступал на Высших курсах П. Ф. Лесгафта в 1917 году. Расскажем и об этих выступлениях Владимира Ильича. В период после Февральской революции — в бурные дни, предшествовавшие Октябрю 1917 года, в помещениях Высших курсов П. Ф. Лесгафта работали Совет рабочих и солдатских депутатов Коломенского района Петрограда, районный отдел народной милиции, продовольственный комитет. В больших аудиториях курсов почти беспеременно проходили митинги, столь характерные для того времени.

2 апреля 1917 года здесь произошло городское партийное собрание, на котором был разработан план встречи В. И. Ленина, возвращавшегося в Петроград из-за границы. 3 апреля 1917 года лесгафтовцы были в числе встречающих В. И. Ленина у Финляндского вокзала и слушали его выступление с броневика и с балкона дворца Кшесинской.

24—29 апреля 1917 года в трех высших учебных заведениях Петрограда (Женском медицинском институте, Высших женских курсах Лохвицкой-Скалон, Высших курсах Лесгафта) работала, под председательством В. И. Ленина, сельская Всероссийская (Апрельская) конференция РСДРП(б). Это была первая легальная конференция большевистской партии, по значению равная съезду. Апрельская конференция одобрила ленинскую установку на победу социалистической революции.

Работа конференции в Петрограде протекала в трудных условиях. Группы хулиганов, нанятых контрреволюционерами, пытались сорвать работу конференции, избить ее делегатов, но петроградские большевики, в том числе и большевики высших учебных заведений, в помещениях которых проходила конференция, организовали надежную охрану и обеспечили ее нормальную работу.

Многочисленные выступления В. И. Ленина в стенах Курсов П. Ф. Лесгафта имели большое значение для усиления революционной деятельности обучающихся здесь студентов, рабочих и преподавателей, которые были активны-

ми участниками трех русских революций.

После победоносного завершения Великой Октябрьской социалистической революции Государственный институт физического образования имени П. Ф. Лесгафта (так назвали в первые годы Советской власти Высшие курсы Лесгафта) продолжал связь с В. И. Лениным. Писал В. И. Ленину в январе 1921 г. директор Института имени П. Ф. Лесгафта Н. А. Морозов.

Студенты Петрограда, в том числе и студенты ГИФО им. П. Ф. Лесгафта, дважды писали В. И. Ленину. Приведем содержание писем.

«Общее собрание пролетарского студенчества красного Петрограда в количестве 6000 человек, собравшихся 4 февраля в Морском корпусе, шлет пламенный коммунистический привет вождю мирового пролетариата товарищу Владимиру Ильичу Ленину.

Мы, ваши ученики и ученицы, уверены, что под Вашим теоретическим и практическим руководством мы выйдем на светлую дорогу пролетарской культуры и будем строителями народного хозяйства первой в мире пролетарской республики». 4 февраля 1923 г.

«Приветствуя Ваше выздоровление, дорогой Владимир Ильич, мы, красное студенчество Красного Питера, верим, что, когда революционная обстановка потребует Вашего опытного руководства, Вы, как верный кормчий, будете с нами. Мы же по первому зову Советской власти быстро сменим книгу на винтовку». 19 октября 1923 года.

Многое изменилось с тех пор, как выступал В. И. Ленин на Высших курсах П. Ф. Лесгафта, иным стало это учебное заведение, другие люди работают теперь в институте. Но память о встречах с великим вождем партии и основателем Советского государства жива в сердцах студентов и педагогов Института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта, святую хранит их имя.

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

Все для человека

Грандиозные задачи советского народа определил XXIV съезд Коммунистической партии. «Главная задача пятилетки состоит в том, — сказал Л. И. Брежнев в Отчете доклада XXIV съезду КПСС, — чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда». В этой задаче находит свое отражение главная идея коммунизма — все для человека, все для его блага и развития.

Л. И. Брежнев указал далее, что «накопленный производственный потенциал дает, по мнению Центрального Комитета, возможность роста группы «Б», что позволит обеспечить намеченный подъем благосостояния трудящихся».

Партия намечает и другие мероприятия по повышению материального уровня нашего общества. Все это означает, в частности, и

то, что в новом пятилетии советские люди получат больше спортивной обуви и одежды, лыж и коньков. Спортсмены получат новый спортивный инвентарь, оборудование, новые базы, стадионы, спортивные станции, площадки.

Партия ставит вопрос о создании условий, благоприятствующих всестороннему развитию способностей и творческой активности советских людей.

Во всестороннем и гармоническом развитии советских людей важная роль принадлежит физической культуре и спорту.

В докладе А. Н. Косыгина на XXIV съезде КПСС говорилось, что «дальнейшее развитие в девятой пятилетке получат физическая культура и спорт».

XXIV съезд КПСС подчеркнул необходимость дальнейшего улучшения постановки физической культуры и спорта среди широких масс трудящихся. Важное значение придается строительству новых и эффективному использованию существующих спортивных сооружений.

Это ставит новые задачи по

совершенствованию форм и методов организации и руководства советским физкультурным движением, расширению масштабов научного поиска и повышению его результативности, по обеспечению высокой эффективности средств и методов тренировки, развитию массовости.

С большим интересом следил за работой XXIV съезда весь коллектив кафедры теории и истории физической культуры. Как и другие подразделения института, мы приняли и выполнили социалистические обязательства в честь партийного съезда. Сейчас мы начинаем изучение материалов съезда, разрабатываем планы на дальнейшее улучшение нашей работы во всех ее формах и звеньях, стараемся изыскать новые возможности для совершенствования учебно-методической и научно-исследовательской работы.

Программа, намеченная XXIV съездом партии, волнует сердца всех честных людей планеты. Его решения зовут на новые свершения, и долг каждого советского человека — своим трудом ответить на призывы партии.

В. ВЫДРИН,
зав. кафедрой теории и истории физической культуры, доцент

Партийная жизнь

Серьезный разговор

Вот и пролетели первые 200 дней и ночей бывших абитуриентов, а ныне полноправных членов нашего институтского коллектива — студентов I курса педагогического факультета.

Как складываются дела и жизнь на курсе? Каково отношение друг к другу и к институту первокурсников? Как комсомольская организация сумела наладить работу среди юношей и девушек, объединенных общей мечтой и стремлением — стать квалифицированными педагогами физического воспитания?

Коммунисты педагогического факультета вынесли вопрос о работе комсомольской организации I курса на открытое партийное собрание. Собрание состоялось в дни, когда делегаты XXIV съезда КПСС обсуждали важнейшие проблемы развития нашей страны в девятой пятилетке, когда мы все с удовлетворением узнали, что на съезде была особо подчеркнута необходимость дальнейшего улучшения постановки физической культуры и спорта среди широких масс трудящихся.

Конечно же, это наложило особый отпечаток на подготовку и проведение собрания педагогического факультета.

Секретарь бюро ВЛКСМ I курса П. Крюков с волнением и ответственностью готовился к выступлению, советовался с членами бюро, в комитете ВЛКСМ. На собрание был приглашен актив курса.

Отчет в целом достаточно полно нарисовал картину будней студентов-первокурсников, их учебные дела и заботы, радости и огорчения: показал усилия курсового комсомольского бюро по сплочению студентов, борьбу за повышение успеваемости и улучшение дисциплины. И все же доклад получился, на наш взгляд, слишком «розовым», несмак-

тичным.

В выступлениях коммунистов на собрании прозвучала тревога и за то, что курсовое бюро явно недостаточно проводит работу по вовлечению несоюзной молодежи в ряды Ленинского комсомола, и за то, что среди комсомольцев есть случаи «ЧП». За аморальный проступок была исключена из рядов ВЛКСМ и из института Т. Еркова.

Бюро I курса не решило к настоящему времени и задачу вовлечения всех студентов I курса в активную общественную жизнь института. Даже многие комсомольцы не имеют общественных поручений. Вероятно, здесь недоработка самих членов комсомольского бюро, неумение найти подход, «ключик» к каждому комсомольцу, каждому студенту.

«Мы решили... мы наметили...» А интересно ли это ребятам и девушкам? Посоветовались ли вы с ними? Такое решение вопросов «сверху», без привлечения группкомсоров, актива студентов отталкивает многих от участия в общественной жизни курса и института.

На партсобрании состоялся серьезный, принципиальный, порой даже малоприятный, но, безусловно, доброжелательный разговор, как улучшить идейно-воспитательную работу на I курсе, как изжить формализм, парадность, безынициативность в работе комсомольской организации.

Верится, что подобный разговор пойдет на пользу активу I курса педагогического факультета. Верится, что комсомольское бюро курса будет неуклонно следовать ленинскому завету: «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела...»

Б. ВАСИЛЬЕВ,
член партбюро педфака
А. ПЕРФИЛЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Тяжелая атлетика

В ТЕЧЕНИЕ трех дней в спортзале ЛИИЖТа тяжелоатлеты ленинградских вузов боролись за звание чемпионов летней спартакиады ЛОС ДСО «Буревестник».

Первыми в команде нашего института добились успеха Вячеслав Григо и Геннадий Демина. Вот как проходила борьба за призовые места у легковесов. Осторожно начал соревнования В. Григо: последовательно зафиксировал 92,5 и 97,5 кг, он неожиданно споткнулся на 102,5 кг.

Со 100 кг начали жим сразу два участника: Г. Демина и представитель ЛТИ Н. Фомин. В первом подходе у Г. Демина — неудача, пришлось к этому весу подойти еще раз. Н. Фомин же идет

НАШИ — ПЕРВЫЕ!

дальше: ему покорилась в жиме самая тяжелая штанга весом в 110 кг. В рывке лучший результат у В. Григо — 102,5 кг, у Н. Фомина — 100 кг и 95 кг у Г. Демина. Все решил толчок, где Фомину удалось поднять «лишь» 120 кг. На 2,5 кг больше толкает Демина. Что же предпримет В. Григо? Первый подход к 127,5 кг. Есть! Но для победы необходимо толкнуть 135 кг. Тщательно готовится атлет к решающему подходу. Все готово! Усилие! Штанга на груди. «Славик, давай!» — это однокурсники переживают за своего товарища. Снаряд замер на выпрямленных руках. Есть первый чемпион вузов! 2-е место у Н. Фомина, 3-е — у Г. Демина.

В полусреднем весе 1-е место выиграл студент IV курса В. Копысов — 360 кг. С суммой троеборья 375 кг в среднем весе чемпионом стал второкурсник мастер спорта А. Гаранин, у В. Курникова 3-е место, мастер спорта Борис Северов в полутяжелом весе стал вторым — 405 кг. Успех команды закрепили С. Снятков — 1-е место в 1-м тяжелом весе и А. Рошин, который занял 2-е место.

В итоге с большим преимуществом в командном зачете 1-е место выиграли тяжелоатлеты СКИФа, на 2-м месте — ЛТИ им. Ленсовета, на 3-м — ЛЭИС.

М. КОРШУНОВ,
студент II курса педфака

Вести с турнира по спортивной гимнастике

В Главном спортивном зале нашего института закончился турнир по спортивной гимнастике. На помосте соревновались сильнейшие гимнасты вузов г. Ленинграда. Они впервые выступали по новой обязательной программе мастеров спорта и кандидатов в мастера.

Наша мужская команда с первого же вида соревнования возглавила группу лидеров и легко финишировала первой. Студент IV курса спортфака Т. Кекень (тренер И. И. Добровольский) стал обладателем золотой медали по многоборью. «Серебро» и «бронзу» завоевали также наши студенты В. Молчанов и В. Богданов — II курс спортфака (тренер В. И.

Киселев).

Девушки заняли второе место, проиграв дружной команде университета. В соревнованиях не участвовали наши опытные сильные гимнастки, а именно: Л. Сергеева (II курс спортфака), Н. Глухова (III курс спортфака) и В. Шилиякова (IV курс педфака).

Несмотря на трудность в организации подготовки и проведения соревнований, они прошли интересно и организованно. В этом значительная заслуга главного судьи соревнования аспиранта кафедры гимнастики В. И. Киселева.

Р. ХАЧАТУРОВ,
старший преподаватель

ШКОЛА ТРЕНЕРОВ СООБЩАЕТ...

10 апреля в школе тренеров было проведено собрание тренеров всех групп I, II и III курсов. На собрании были заслушаны отчеты командиров групп о посещаемости занятий учащимися школы тренеров и об их успеваемости за март. По предварительным подсчетам, лучшим курсом назван III курс школы тренеров, а лучшей группой I-я группа III курса. В этой группе самая лучшая посещаемость занятий и успеваемость. Средний балл успеваемости в группе — 3,8. На собрании был зачитан про-

ект положения о проведении в мае военно-патриотического слета, который предполагается провести на побережье Ладожского озера. Такой слет у нас в школе тренеров будет проводиться впервые, и было бы очень хорошо, если такие слеты станут традиционными, как весенний и осенний легкоатлетические кроссы, проводимые в Кавголове.

В. ГРУЩЕНКОВ,
2-я группа III курса
школы тренеров

Рейд «Комсомольского прожектора»

Больше внимания учебе!

На прошлой неделе «Комсомольский прожектор» совместно с академическим сектором комитета ВЛКСМ провел рейд по I курсу спортивного факультета. Цель рейда — выяснение причин снижения успеваемости по общественным наукам у первокурсников.

Началась лекция, и долго еще не умолкал шум по обмену впечатлениями после прошедшего перерыва. Наконец успокоились, но вдруг открывается дверь и появляются опоздавшие, что дало новую пищу для разговоров. Несмотря на хорошее знание своего предмета лектором, который очень интересно рассказывал студентам о XVIII съезде партии, о событиях 1930-х годов, студенты 6-й группы затеяли обмен конфетами с девушками.

Мы произвели подсчет присутствующих на лекции. На курсе 163 студента. Из них присутствовали на лекции всего 70. Из них 27 человек записывают лекцию, 12 — читают книги и газеты, 4 — дремлют, 22 — слушают лекцию, остальные заняты другими делами. «Лучшая» часть курса в количестве 93 человек отсутствовала, правда, из них 36 человек на соревнованиях и сборах или больны.

По опыту рейда, сделанного на II курс спортфака в прошлом семестре, когда мы просмотрели журналы старост групп, то заметили, что записи в журналах производятся только после окончания всех занятий, где часто отмечают тех, кто отсутствовал, отговариваясь: «А кто видел, что его не было? Из деканата ведь не про-

веряли присутствующих».

«Сердобольных» старост, которые оказывают «медвежью» услугу своим товарищам, не должно быть в нашем институте.

Нам, студентам старших курсов, хотелось бы пожелать своим молодым товарищам более серьезного отношения к учебе. Знания, полученные в институте, необходимы нам самим, а не деканату. Требовательность к себе и товарищам необходимо воспитывать в стенах вуза. Все это нужно и очень пригодится в нашей будущей работе.

В. ЛОГИНОВ,
зам. секретаря по академической работе

С. ЗИМИН,
председатель штаба «КП»

На лекциях...



Вид спереди (вверху) и вид сбоку (внизу) — левый рисунок. Команда «Встаньте!», команда «Сядьте!» — рисунок справа. Автор рисунков **А. СИНЮРИН,** преподаватель